

UDRUŽENJE BANKA JUGOSLAVIJE
JUGOSLOVENSKI FOREX

ZAPISNIK

Sa XXIII redovne godišnje Skupštine Jugoslovenskog Forex-a
Održane u Igalu 25.09.1998. godine

Skupštini su prisustvovali članovi Jugoslovenskog Forex-a, Generalni sekretar Udruženja banka Jugoslavije Mileta Babović, Guverner Narodne banke Jugoslavije Dušan Vlatković, vice guverner Narodne banke Jugoslavije Žarko Trbojević, predstavnici Saveznog ministarstva za finansije, generalni direktori Novosadske banke ad Novi Sad, Contrplbanke ad Beograd, prof.dr. Djordje Djukić, gosti iz inostranstva, predstavnici Forex kluba iz Makedonije, kao i predstavnici Reuters-a sa kojim Jugoslovenski Forex ima dugogodišnju uspešnu saradnju.

Predsednik Jugoslovenskog Forex-a otvorio je XXIII redovnu godišnju Skupštinu i predložio sledeći

DNEVNI RED

1. Izbor zapisničara i overača zapisnika;
2. Izbor kandidacione komisije;
3. Izveštaj o radu Jugoslovenskog Forex-a;
4. Izlaganje Guvernera narodne banke Jugoslavije;
5. Izlaganje prof. dr Branka Vasiljevića;
6. Prihvatanje izmena i dopuna u članstvu Jugoslovenskog Forex-a;
7. Izbor Predsednika i članova Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a;
8. Izbor Počasnog predsednika Jugoslovenskog Forex-a;
9. Tekuća pitanja.

Prva tačka dnevnog reda

Za zapisničara XXII redovne godišnje Skupštine Jugoslovenskog Forex-a izabrana je Slobodanka Vrhovac, a za overača zapisnika Jovanka Vulić – Perović i Sonja Miladinovski.

Druga tačka dnevnog reda

Za članove kandidacione komisije izabrani su:

1. Aleksandra Kilibarda – predsednik komisije
2. Gordana Novosel
3. Dragan Gvozdenov

Treća tačka dnevnog reda

Predsednik Jugoslovenskog Forex-a podneo je sledeći izveštaj:

“ Dame i gospodo, poštovani gosti, dragi prijatelji,
Danas se održava XXIII Skupština Jugoslovenskog Forx-a. Prisutno je 170 delegata iz 38 banka koje su ovlašćene da obavljaju poslove vezane za devizno trgovanje i rad sa inostranstvom i gostiju iz 8 banka iz inostranstva, zatim Guverner i vice - guverner Narodne banke Jugoslavije, predstavnici Saveznog ministarstva za finansije, predstavnici štampe, što sve govori koliko je ova stručna asocijacija važna i značajna za privredu naše zemlje, a posebno za banke.

Moram posebno da istaknem da današnja Skupština jeste delegatski najbrojnija, što je dobro i predstavlja potvrdu dugog perioda uspešnog rada Jugoslovenskog Forex-a.

Nešto što karakteriše rad Forex-a Jugoslavije u proteklih četiri godine. Danas održavamo četvrtu Skupštinu od kako je ovo Predsedništvo preuzelo vodjenje ovog Udruženja. To je bilo 1994, godine u Kikindi. Preuzeli smo ga u skromnom sastavu, sa skromnim programom i u punim ekonomskim sankcijama koje je medjunarodna zajednica uvela protiv Jugoslavije. Mnogo toga smo od tada do danas sproveli, pretrpeli, uspostavili u radu ali smo opet na neki način doživeli blokadu od strane medjunarodne zajednice.

Tih mera Vi ste svedoci i ovih dana.

Siguran sam da delim vaše mišljenje, da je predsedništvo YU Forex-a, uz punu podršku Udruženja banka Jugoslavije, Narodne banke Jugoslavije, banka, prijatelja iz inostranstva uspelo da kroz četvorogodišnji rad uspostavi pokidane veze sa svetom, upostavi nove poslovne veze, doprinese aktivnom radu deviznog tržišta u okviru Udruženja banka Jugoslavije, sprovede obuku ne malog broja mladih kadrova i to naročito od brojnih novih banaka, organizuje obuku kadrova na seminarima medjunarodnog značaja, u organizaciji Forex-a, Udruženja banaka Jugoslavije, Reutersa.

Sve je to bili neophodno kako bi se spremni uključili u poslove trgovine na domaćim i medjunarodnim berzama, kroz platni promet sa inostranstvom i sl. Uslove otežanog rada sa svetom morali smo svi mi da prevazidjemo i svojim stručnim znanjem i radom ostvarimo uspeh. Dugo

traju otežani uslovi rada sa inostranstvom. Možda je reč "otežan" blaga reč. Možda reč "teški uslovi" više odgovara, jer ne znamo ni koliko će teški uslovi još da traju. Teški uslovi nas obavezuju da budemo još uporniji u iznalačenju metoda i oblika rada sa svetom, a sve u cilju pomoći privredi.

Svi mi znamo šta je potrebno za uspešan rad naše asocijacije i naše struke. To ne treba nabrajati, ali jedan uslov moram da istaknem, bez koga se ne može.

Kadrovi i ljudi koji rade na ovim i drugim poslovima jeste taj najvažniji faktor. Tom faktoru smo posvećivali pažnju i moramo posvetiti još više. Svet se menja, svakog dana imamo novine u poslu. Moramo naše kadrove iz ove oblasti uključiti u te svetske trendove. Kadrovi koji ne prate najnovija zbivanja na svetskom tržištu kapitala, tržištu hartija od vrednosti, novim tehnološkim dostignućima u trgovanju i prenosu podataka i slično, mogu biti ozbiljna smetnja i kočnica i to vrlo ozbiljna kočnica za dalji rad i razvoj naše ekonomije.

Mi danas kao ekonomija zemlje imamo ozbiljnih teškoća:

- da ojačamo devizne rezerve, a za to je jedini put proizvodnja za izvoz;
- da sačuvamo stabilnost domaće valute;
- da smanjimo spoljnotrgovinski platni deficit
- da održimo cene na zadovoljavajućem nivou;
- da se pokrenu proizvodni resursi;
- da u svemu održimo novčanu masu pod kontrolom.

Ovo su ozbiljni i teški zadaci, ali nadam se da stručni radnici Forx-a daju maksimalan doprinos tome.

Dame i gospodo,

Jedno značajno pitanje, evropske zemlje pa i našu zaokuplja veliku pažnju.

To je pitanje nove valute evropske monetarne unije EURA. U radu današnje Skupštine, a posle i "Okruglog stola" bićemo u prilici da poslušamo izlaganja gospodina dr. Branka Vasiljevića i Cvjete Andjelković, na temu EURA, ali dozvolite mi da kažem nekoliko napomena.

Uvodjenje EURA za EMU predstavlja veoma složen posao. Evropske zemlje su učinile velike napore za pripremu i uvođenje evropske valute. Međutim, mnogi finansijski eksperti već uveliko analiziraju moguće posledice i opasnosti koje bi mogle da zadese učesnike na tržištu i pronalaze rešenja za sprečavanje takvih poremećaja. Ove promene mogu se odraziti na nezaposlenost, fiskalnu ekspanziju, inflaciju i sl. Postavlja se i pitanje, šta učiniti ako ovo valutno rešenje nije optimalno za sve učesnike. Moguća je pojava da jedinstvena monetarna politika, jedinstvena

kamata, i slično ne odgovara svima, pa bi došlo do osipanja unije i izazivanja političkih tenzija. Mogu se pojaviti i ozbiljni problemi u odnosima centralnih ekonomija između pojedinih zemalja. No, nadajmo se da se to neće desiti jer se kod banaka u Evropi već trguje novom valutom i to u pojedinim poslovima kod hartija od vrednosti.

Ovo pitanje je od izuzetne važnosti za Jugoslovensku privredu i bankarstvo, a posebno za Forex i kadrove tog profila. Zadatak našeg udruženja YU Foerx-a jeste da se sa ovim maksimalno upoznamo i budemo spremni za promenu i primenu. Mi smo deo Evrope i Evropske Monetarne Unije.

Poštovani delegati Skupštine, Predsedništvo i Predsednik YU Forex-a danas završava četvorogodišnji mandat. Nadamo se da smo zajedni sa vama uradili maksimalno što se moglo uraditi u proteklom mandatnom periodu. Naravno, moglo je i više i bolje.

Danas biramo novog Predsednika i Predsedništvo, na period od četiri godine. Obećavamo da ćemo im svi pomoći da ostvare zadatke koje pripadaju YU Forex-u. Naravno, Predsedništvo YU Forex-a u novom sastavu će utvrditi program rada za naredni period.

U ostalom dosadašnje Predsedništvo i ja kao Predsednik ne bismo mogli ništa sami da uradimo da nismo imali Vašu punu podršku.

Kuća svetskog glasa REUTERS je uvek sa nama i ovom prilikom je sa nama. Njegovo učešće u obuci kadrova, u davanju svih informacija i tehnička podrška, je veliki doprinos i zaslužuje da se javno na ovoj Skupštini zahvalimo na takvom radu sa saradnicima Reuters-a.

REUTER hvala i pozivamo Vas na još veću saradnju”.

Četvrta tačka dnevnog reda

Guverner Narodne banke Jugoslavije, gospodin Dušan Vlatković podneo je sledeće izlaganje:

“ Poštovani članovi Jugoslovenskog Forex-a, Imam veliku čast i lično zadovoljstvo da vas pozdravim na XXIII redovnoj godišnjoj Skupštini vašeg Udruženja koje predstavlja zapažen i značajan vid organizovanja profesionalne struke dilera iz ovlašćenih banka u okviru Udruženja banka Jugoslavije. Vaša profesija koja je izuzetno uvažena u svim zemljama koje sudeluju u međunarodnim plaćanjima bila je sticajem nepovoljnih okolnosti izazvanih secesijom bivših jugoslovenskih republika i ekonomskim sankcijama Ujedinjenih Nacija prema SR Jugoslaviji teško pogodjena. Nema delatnosti u našoj zemlji koja nije bila pogodjena ovim nametnutim poteškoćama, s tim što je stepen njihovih posledica utoliko veći ukoliko je profesija po svom osnovnom sadržaju upućena na

komunikaciju sa inostranstvom, što je upravo slučaj sa vašom profesijom. Međutim, ohrabruje vaša rešenost sa kojom ste tokom perioda ozbiljnih poteškoća nastavili da negujete profesionalno druženje oživotvorujući i u takvim datim uslovima postulat na kome je zasnovana Medjunarodna asocijacija diler/kambista, da tržište čine ljudi u međusobnom kontaktima. Povelja medjunarodne asocijacije diler ukazuje na to da je to organizacija zasnovana na prijateljstvu diler/kambista, sa jednim ciljem unapredjenja profesije, bez bilo kakve diskriminacije i da ona povezuje nacionalne organizacije kakav je i Jugoslovenski Forex moralnim vezama pripadanja profesiji i zajedničkom željom da pružaju najbolju moguću uslugu u okviru iste, naročito ustanovljenjem ličnih i prijateljskih odnosa između svih koji su angažovani u toj profesiji. To čini naš zajednički potencijal i daje mogućnost da se u periodu koji je pred nama lakše prebrode preostale poteškoće dugotrajne nepovoljne situacije.

Pri tome moramo imati u vidu dva izuzetno značajna zadatka iz medjunarodnog okruženja koji stoje pred vašom profesijom i na koje ćete po mom čvrstom uverenju umeti da date prave i blagovremene odgovore uz pomoć vaših banka, Udruženja banka Jugoslavije, Narodne banka Jugoslavije i drugih relevantnih faktora u zemlji. Prvi od tih zadataka je pripremanje diler za period u kome će nastupiti obaveznost sertifikovanja znanja na medjunarodnom planu prema programu obrazovanja Medjunarodne asocijacije diler/kambista, što će predstavljati preduslov za bavljenje ovom profesijom i preduslov za učešće banka u medjunarodnim plaćanjima i operativnom vodjenju deviznih računa u inostranstvu.

Po ovim pitanjima, kao i po drugim pitanjima koja su vezana za njih, na inicijativu Udruženja banka Jugoslavije odredio sam posebnu radnu grupu u sastavu koji obuhvata predstavnike Narodne banke Jugoslavije i Udruženja banka Jugoslavije. Drugi zadatak proizilazi iz činjenice da se približava momenat uvođenja EURA i da se evropske banke pripremaju za poslovanje u novim uslovima. U okviru opštijih pitanja koja se odnose na neophodnost da ovlašćene banke što pre donesu odluku o budućim kontokorentnim odnosima sa bankama zemalja učesnica u Evropskoj Monetarnoj Uniji, pre svega u smislu da li će u Evropskoj Uniji imati samo jedan račun, ili će u svakoj zemlji učesnici imati po jedan račun, ostaje krug pitanja koji naročito zahteva angažovanje samih Forex diler:

- Upoznavanje sa principima funkcionisanja EURA;
- Analiza uticaja EURA na troškove poslovanja banke;
- Analiza gubitaka prihoda od poslova konverzije i prodaje gotovine koji se više neće raditi posle uvođenja EURA;
- Blagovremeno utvrđivanje poslovne politike otvaranja nostro računa u EURU/ nacionalnoj valuti;
- Adekvatno informisanje komitenata i javnosti o predstojećim promenama;
- Edukacija;
- Potrebna informatička rešenja.

Po ovim pitanjima, kao i po drugim pitanjima koja su vezana za njih, na inicijativu Udruženja banka Jugoslavije odredio sam posebnu Radnu grupu u sastavu koji obuhvata predstavnike Narodne banke Jugoslavije, Udruženja banka Jugoslavije, jednog broja ovlašćenih banaka, uz učešće predstavnika ministarstva za finansije, koja će dati potrebne polazne materijale i rešenja za operativnu pripremu svih ovlašćenih banka i njihovih komitenata za poslovanje posle uvođenja EURA.

Narodna banka Jugoslavije uvek je podržavala Udruženje banka Jugoslavije u aktivnostima koje su usmerene na unapredjenje profesionalnih aktivnosti i znanja, kao što je ovaj vaš krug aktivnosti, i to će činiti i dalje, s obzirom na veliku društvenu vrednost profesionalnog obrazovanja u finansijskoj sferi.

Želim vam uspešan rad na ovoj Skupštini i dalji razvoj struke koju predstavljate kao i lični napredak u poslu kojim se bavite.”

Peta tačka dnevnog reda

Domaće banke bi trebalo da se pripreme za poslovanje u uslovima primene jedinstvene valute EURA u zemljama Evropske monetarne unije. Imajući ovaj ni malo lak zadatak u vidu, XXIII godišnja Skupština Jugoslovenskog Forex-a posvećena je ovom problemu.

Predsedništvo Jugoslovenskog Forex-a zamolilo je prof. dr. Branka Vasiljevića, da na sednici Skupštine održi izlaganje na temu “ Problemi uvođenja nove evropske valute – EURA”, koje bi doprineo inovaciji znanja o tome šta očekuje naše banke u njihovom polovanje u narednom peridu, sa uvođenjem EURA.

Izlaganje prof. dr Branka Vasiljevića objavljeno je u časopisu Jugoslovensko bankarstvo br. 9-10/99, tako da je dostupno svakom zainteresovanom pojedincu.

Šesta tačka dnevnog reda

Svim bankama članicama Medjubankarskog tržišta deviza upućeno je pismo u kom se tražilo da do 23.09.1998. godine dostave svoje predloge za izmenu i dopunu u članstvu Yu Forex-a svoje banke. Predlozi banaka dostavljeni su svakom učesniku u Skupštinskom materijalu.

Na predlog Predsednika Jugoslovenskog Forex-a, a prema članu 7 Statuta, Skupština je jednoglasno usvojila predloge banka o izmenama i dopuna u članstvu Forex-a svoje banke, a samim tim i u članstvu Jugoslovenskog Forex-a.

Sedma tačka dnevnog reda

Predsednik kandidacione komisije pročitala je predlog komisije za izbor Predsednika i članova Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a:

Predsednik ; prof. dr Vojin Bjelica, generalni direktor Novosadske banke ad Novi sad

Članovi Predsedništva:

1. Stevan Tomić – Prvredna banka ad Beograd
2. Sonja Miladinovski – Jugobanka ad Beograd
3. Miodrag Djukić – Univerzal banka ad Beograd
4. Slobodan Uskoković – YU garant banka
5. Miroslav Šarčanski – Metals banka ad Novi sad
6. Goran Ilić – Narodna banka Jugoslavije
7. Nenad Miljuš - Vojvodjanska banka ad Novi sad
8. Slobodan Marković – Panonska banka ad Novi Sad
9. Jovanka Vulić – Perović – Beobanka ad Beograd
10. Vesko Poček – Montenegrobanka ad Podgorica
11. Rade Petrović – Beogradska banka ad Beograd
12. Milan Golović – Podgorička banka ad Podgorica
13. Slobodanka Vrhovac – Udruženje banaka Jugoslavije

Skupština je jednoglasno prihvatila predlog kandidacione komisije za izbor Predsednika i članova Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a.

Osma tačka dnevnog reda

Na predlog Predsedništva Jugoslovenskog Forex-a, a shodno članu 8 Statuta, Skupština je jednoglasno izabrala za Počasnog predsednika Jugoslovenskog Forex-a, dosadašnjeg Predsednika, Dragoljuba Vukosavljevića.

Deveta tačka dnevnog reda

Pod ovom tačkom dnevnog reda nije bilo pitanja.

ZAPISNIK SASTAVILA

Slobodanka Vrhovac

OVERAČI ZAPISNIKA

Jovanka Vulić-Perović

Sonja Miladinovski